
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 06.02.2019 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Röllinghausen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 29.01.2019 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 17:47 Uhr 
Ort, Raum: Landgasthaus "Zum braunen Hirsch", Am Thie 14, 31061 

Alfeld (Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Herr Christian Voit  

stellvertretene Ortsbürgermeisterin 
Frau Gabriele Schunder  

Ortsratsmitglied 
Herr Bernd Klostermeyer  
Herr Michael Seelisch  

Ortsratsbetreuer 
Herr Stephan Maedge  
 
 
Abwesend: 

Ortsratsmitglied 
Herr André Marhauer  
 
 
Außerdem anwesend: 
 
Frau Marschall von der Alfelder Zeitung 

 

Öffentlicher Teil 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Röllinghausen sowie der Tagesordnung 
 
Herr Ortsbürgermeister Christian Voit eröffnet die öffentliche Sitzung um 17.00 Uhr und begrüßt 
alle Ortsratsmitglieder, von der Verwaltung Herrn Maedge, von der Alfelder Zeitung Frau 
Marschall, den Ehrenortsbürgermeister Heiko Klostermeyer und den Ortsbürgermeister aus 
Föhrste Dr. Thomas Stadler sowie die anwesenden Bürgerinnen und Bürger. 
Die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates und die 
Tagesordnung werden festgestellt.  
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 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Röllinghausen 
am 02.10.2018 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 

 
    
    

 3. Sitzverlust des Ortsratsmitgliedes André Marhauer 
Vorlage: 227/XVIII 
 
Herr Voit liest die Vorlage 227/XVIII vor und erläutert diese. 
 
Beschlussvorschlag: 
„Der Ortsrat der Ortschaft Röllinghausen stellt fest, dass Herr André Marhauer seine 
Mitgliedschaft im Ortsrat Röllinghausen gemäß § 52 Abs. 1 Nr. 2 Alt. 1 NKomVG durch den 
Verlust der Wählbarkeit verloren hat.“ 
 

-einstimmig- 
 

Der Ortsrat besteht somit aus 4 Ortsratsmitgliedern, da es Nachrücker für den Ortsrat nicht gibt. 
Eine weitere Aussprache dazu ist nicht gewünscht. 

 
  
    

 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Voit berichtet über die vielen erfolgreichen Aktivitäten und Festlichkeiten aller Vereine und 
Organisationen, die im Ortsteil Röllinghausen seit der letzten Ortsratssitzung stattgefunden 
haben (Gottesdienste, Braunkohlwanderungen, Volkstrauertag, Aufräumen im Ort, Skat-Turnier, 
Tannenbaumaufstellen, Reitturnier, Neujahrsempfang und einer Brandschutzerziehung am 
Feuerwehrhaus). Herr Voit stellt diese Aktivitäten vor und bedankt sich bei allen ehrenamtlichen 
Beteiligten für ihr Engagement und stellt die hohe Beteiligung der Bürgerinnen und Bürger 
heraus. 
Weiter wird mitgeteilt, dass am 15.01.19 wieder ein Bürger-Stammtisch stattgefunden hat. 
Hierzu übergibt der Ortsbürgermeister das Wort an Frau Schunder, die den Stammtisch leitet. 
Frau Schunder berichtet über eine lockere Runde mit wenig Beteiligung. Der Stammtisch soll 
fortgeführt werden und durch sie mehr bekannt gemacht werden. 
Die Anbringung einer Verkehrsmesstafel im Bereich des Dorfmittelpunktes wird positiv 
herausgestellt. 
Als weitere Veranstaltungen im Ort werden die Jahreshauptversammlungen der Feuerwehr und 
des MTV, sowie ein Orgelkonzert am 16.03.19 vorgestellt. 
Herr Voit berichtet weiter über die Planung, am Schäferhausvorplatz eine Hülse für Mai-u. 
Tannenbaum installieren zu wollen. Hierzu laufen bereits Planungen mit dem Baubetriebshof 
und Tiefbauamt. Er mahnt weiter wiederholt den schlechten Zustand des gesamten Vorplatzes 
an. Hierzu weisen weitere Ortsratsmitglieder auf die nicht verkehrssicheren Zustände durch 
Schlaglöcher und Bepflanzungen auf dem Platz hin. 
Des Weiteren hat Herr Voit mitgeteilt, dass die Stadt keine Sanierungsmaßnahmen an der 
Schulbushaltestelle  in der Bruchhausstraße durchführen wird. Hier ruft er zu einer 
gemeinsamen Aktion innerhalb der Dorfgemeinschaft auf, diese Sanierung in Eigenleistung mit 
Materialgestellung der Stadt abzuarbeiten, damit die Schüler geschützt an der Bushaltestelle 
warten können. Gespräche und Ortstermin sollen in den nächsten Wochen folgen. Ziel der 
Fertigstellung soll die Einschulung im August 2019 sein. 
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 5. Mitteilungen der Verwaltung 
 
Herr Maedge teilt mit, dass in Bezug auf die Parksituation in der Bruchhausstraße mit dem 
Antrag des Ortsrates auf Einrichtung von Sperrflächen/Halteverbot in den nächsten Wochen ein 
Ergebnis der Verkehrskommission zu erwarten ist. 
Zu der Anfrage in Bezug auf die Löschwasserversorgung teilt Herr Maedge mit, dass zur 
Optimierung der Löschwassersituation im Bereich der Dorfmitte (Höhe Abzweigung „Am 
Lehmkamp“) ein weiterer Löschwasserbehälter geplant wird. Hierzu ist das Liegenschaftsamt 
bereits auf der Suche nach einem Grundstück. 
Zu der Beschaffenheit des Vorplatzes ist das zuständige Fachamt bereits in Kenntnis und 
sobald es hier Umsetzungsmaßnahmen gibt, werden diese dem Ortsrat mitgeteilt. 
 
 
   
    

 6. Anfragen 
 
Frau Schunder trägt wieder die Situation an der Bruchhausstraße im Bereich des breiten 
Gehweges an der Bushaltestelle vor. Frau Schunder teilt neben der Gefährdung für den 
Radfahrer mit, dass auch in dem Bereich der Bruchhausstraße („Jägerstraße“ bis 
„Schützenweg“ und bis zur Einmündung „Am Thie“) Löcher in der Fahrbahn sind, also 
Straßenschäden, die eine Gefahr darstellen können. Neben einer Ausbesserung wird auch hier 
eine Erhöhung der Straßenkontrollen gefordert. 
 
Weiter kommt die  Anfrage zum Stand der angemeldeten Mittel für zwei Schaukästen am Orts-
mittelpunkt „Schäferhaus“. Stehen diese zur Verfügung und wenn nicht, wie kann der Ortsrat 
dafür Mittel bekommen, um Mitteilungen für die Ortsbevölkerung zu verbreiten, da bisher keine 
Möglichkeit im Ort besteht. 
 
Wie sind die beantragten Mittel für die Spielplatzsanierung am Schützenweg eingesetzt, der 
Ortsrat vermisst diese. 
 
In Bezug auf die vermutete, jedoch nicht bestätigte Auslage von Rattengift (ggf. Tod eines Hun-
des und einer Katze) sehen Bürger eine Gefahr, dass auch Kinder dort zu Schaden kommen 
könnten. 
 
An der Bruchhausstraße (Schützenweg Richtung Am Thie, linksseitig) soll der Hang rutschen 
und den Gehweg verkleinern. Der Ortsrat fragt, wie damit seitens der Stadt umgegangen wird, 
welche Maßnahmen ergriffen werden. 
 
Da die Stadt eine Sanierung der maroden Schulbus-Haltestelle an der Bruchhausstraße nicht 
durchführen wird, wird der Ortsrat in Abstimmung mit dem Bauamt in Eigenleistung diese her-
stellen wollen. Lediglich das Material soll die Stadt stellen. 
 
Frau Schunder fragt, ob es eine Anbindung für Röllinghausen an das Elektromobilitätsnetz ge-
ben wird. Hier wird Bedarf für eine „Zapfstelle“ für E-Autos und E-Bikes zur Förderung der Regi-
on gesehen und gewünscht. 
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Zu der Anfrage des Standes zu den Löschwasser-Tanks Fa. Funke teilt Herr Maedge mit, dass 
die Tanks befüllt sind und hier noch eine Abnahme der Einrichtung erfolgt. 
 
 
 
Der Ortsbürgermeister schließt die Ortsratssitzung um 17.47 Uhr und erteilt den Zuhörern das 
Wort. 
 
 
 
 
    
    
 
 
     
Vorsitzender 
 
 
(Christian Voit) 

   Protokollführer 
 
 
(Stephan Maedge) 
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